

Zpravodaj Špitálník

Slezská nemocnice v Opavě, p. o.



ČERVENEC 2019

www.snopava.cz

POLOLETNÍK

MK ČR E 23299

Jsme tady pro Vás...



Vážené kolegyně a vážení kolegové,

období letních prázdnin je tady. Zatímco pro většinu společnosti toto období znamená jisté zpomalení, v nemocnicích i přes výběr dovolených musíme zajistit našim pacientům komplexní zdravotnickou péči na všech odděleních. V červenci budeme mít z důvodu rekonstrukce podlah na sálech několik týdnů operační prázdniny. Akutní pacienty budeme operovat u nás, ostatní čeká převoz do krajské nemocnice v sousedním městě. Ekonomický úsek vyhodnotí první pololetí roku a porovná je s minulými léty. S výsledky budete seznámeni a věřím, že budou jistou motivací k práci v druhé části roku. Pokud odjízďíte na dovolenou, přeji Vám nejen šťastnou cestu tam i zpět, ale samozřejmě pěkné počasí, hodně zážitků a úsměvů na tváři.

Ladislav Václavec

Nemocnice držela vyrovnaný rozpočet

Slezská nemocnice v Opavě v roce 2018 hospodařila s vyrovnaným rozpočtem. I přes větší výkonnost ale skončilo hospodaření v mírné ztrátě. Ta byla předem plánovaná a vznikla z důvodu navyšování mezd.

Dle ředitele nemocnice MUDr. Ladislava Václavce, MBA, je zdravotnické zařízení stále v dobré kondici. „Slezská nemocnice v Opavě několik let po sobě hospodařila s přebytkem. Ani vyšší výkonnost v roce 2018 nedokázala pokrýt náklady spojené s opakovaným navýšením mezd. Konečná bilance hospodaření za minulý rok činí minus 9,9 milionu korun,“ uvedl ředitel Slezské nemocnice v Opavě MUDr. Ladislav Václavec, MBA. Vzhledem k rozpočtu nemocnice, který převyšuje jednu miliardu korun, je ztráta minimální. „Je nutno podotknout, že ztráta Slezské nemocnice v Opavě byla ve srovnání s ostatními krajskými zařízeními nejnižší. Lépe hospodařila pouze nemocnice v Krnově, a to z toho důvodu, že je zde menší podíl mzdových nákladů, u kterých došlo za poslední léta k největšímu navýšení,“ sdělil ekonomicko-personální náměstek Slezské nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.

REKORDNÍ INVESTICE

Z pohledu investic se zařadil rok 2018 mezi nejlepší období v novodobé historii. Nemocnice pořídila řadu nových přístrojů na ambulance i jednotlivá oddělení. „Většinu nového vybavení jsme pořídili z dotace Evropské unie, která včetně desetiprocentní spoluúčasti Moravskoslezského kraje činila 64,3 milionu korun. Další vybavení si nemocnice hradila z vlastních prostředků,“ informoval ředitel Václavec.

CO SE CHYSTÁ

V současné době začala první část rekonstrukce Domova sester, kterou financuje Mo-

ravskoslezský kraj. „Připravujeme projekt pro vznik centrálního urgentního příjmu v traktu pavilonu V. Snažíme se získat prostředky na vybudování první části koridorů. V brzké době by se mělo začít s generální opravou prvního z památkově chráněných pavilonů - pavilonu H,“ prozradil ředitel.

NA JEDNÉ PALUBĚ

Rozvoj nemocnice v příštím období bude hodně záležet na ekonomických výsledcích. „Jak je patrné ze současné situace, tak mimořádnou pomoc nemůžeme příliš očekávat a bude záležet jen na nás samotných. Z průběžných výsledků letošního hospodaření víme, že jsou oddělení a ambulance pracující na hranici svých maximálních možností. Ne všichni jsou ale tak úspěšní, a jsou tak oddělení, která stále zhoršují své ekonomické výsledky a ubírají ze společného krajíce, což vede k horším ekonomickým výsledkům celé nemocnice. Z toho důvodu chci poprosit všechny zaměstnance o šetrné a zodpovědné zacházení se zdravotním materiálem a léky, jejichž spotřeba každoročně narůstá, a to překvapivě i tam, kde dochází k poklesu počtu pacientů a produkce. Jsme všichni na jedné palubě a chceme mít nejen opravou a dobře vybavenou loď - nemocnici, ale též co nejlepší podmínky pro všechny členy posádky. Pokud budeme ekonomicky úspěšní, můžeme volné finanční prostředky použít pro navýšení mzdových prostředků všech zaměstnanců,“ dodal ekonomicko-personální náměstek Slezské nemocnice Ing. Karel Siebert, MBA.

Sjednocení návštěvních hodin

Prvního dubna 2019 došlo k upravení a sjednocení času pro návštěvy pacientů ve Slezské nemocnici.

Na nesoulad v návštěvách dlouhodobě upozorňoval personál. „Na některá oddělení přicházely návštěvy k pacientům již po 13. hodině. Jinde zase před 14. hodinou. Přičemž se stávalo, že byl v tu chvíli pacient odvezen na vyšetření. Do nemocnice často přicházeli příbuzní i po 18. hodině, jelikož se zdrželi v práci či na cestě. Návštěvy tak často rušily nejen blízkou osobu v rekonvalescenci, ale také další pacienty na pokoji. Proto se vedení nemocnice rozhodlo stanovit jednotný čas návštěv pro všechna oddělení,“ uvedla primářka GDO MUDr. Ingrid Rýznarová. Návštěvám jsou oddělení zpřístupněna od 14:30 do 17:00. Ve výjimečných případech se budou moci návštěvy pacientů uskutečnit mimo uvedený čas. „To po dohodě s personálem oddělení,“ dodala primářka.

Kvalifikační dohody jsou minulostí

Vedení Slezské nemocnice v Opavě od 1. dubna 2019 zrušilo povinnost uzavírat kvalifikační dohody s absolventy lékařských fakult.

Dohody zavazovaly lékaře zůstat v nemocnici po určitou dobu. Dle ředitele nemocnice Ladislava Václavce se tento pokus o udržení personálu minul účinkem a navíc působil nátlakově. „Vážíme si lékařů, kteří u nás chtějí pracovat. Budeme podporovat jejich vzdělávání bez ohledu na to, abychom si je jakkoliv zavazovali,“ uvedl ředitel nemocnice Ladislav Václavec. Změna se týká všech lékařů absolventů a lékařů, kteří nemají uzavřeny kvalifikační dohody.

Nemocnice se zapojila do Blesk Ordinance

České Budějovice, Praha, Hradec Králové, Olomouc a Opava jsou města, kde se uskutečnil unikátní projekt deníku Blesk nazvaný Blesk Ordinance. Na jednotlivých náměstích na přelomu května a června vyrostlo vždy stanové městečko, ve kterém byla k dispozici řada ordinací a poraden. Lidé z Česka mohli přijít a zdarma bez objednání absolvovat libovolná vyšetření. Ordinacemi na Horním náměstí v Opavě prošly bezmála tři tisíce lidí.

S nápadem realizovat Blesk Ordinaci v Opavě přišel mluvčí nemocnice. „V Blesku jsem dlouhé roky vedl redakci v Ostravě. Loni jsem novinářinu vyměnil za práci tiskového mluvčího, ale jelikož jsme se rozešli v dobrém, tak jsem redakci koncem roku 2018 navštívil. Bývalí kolegové mě prosili o kontakt na některou z nemocnic v Ostravě, aby s ní uspořádali první ročník projektu Blesk Ordinance. Nebylo těžké exkolegy přesvědčit o tom, že mají pilotní projekt rozjíždět se Slezskou nemocnicí. Souhlasili a Blesk Ordinaci dalo zelenou i vedení nemocnice,“ vzpomněl na začátek spolupráce mluvčí SN v Opavě Jiří Krušina. Následovala jednání s městem Opavou, zástupci Moravskoslezského kraje, hygienickou stanicí a redakcí Blesku. Vytipovalo se několik ambulancí a oddělení, která se na Horním náměstí následně prezentovala ve stáncích. Šlo o kolegy z dětského oddělení, kteří prezentovali první pomoc u malých dětí. Kolegyně z laktáčnické poradny dostaly prostor, aby vysvětlily, proč je důležité kojit. Zástupci kožního oddělení vyšetřili stovkám lidí podezřelá znaménka. Zájemci si mohli nechat změřit tlak, případně vyslechnout rady, jak správně kombinovat léky od odborníků z lékárny. Zástupci HTO se snažili získat nové dárce krve. Tým primáře Petra Kumpela dělal osvětu v oblasti očkování. Tým z plicního oddělení vyšetřoval lidem kapacitu plic. Zájemci si mohli nechat změřit hladinu cukru v krvi. Velký zájem byl o hygienu rukou. Na náměstí v Opavě se prezentovala nutriční poradna z partnerské nemocni-



Slezská nemocnice se zapojila do projektu Blesk Ordinance.

Foto: Deník Blesk

ce v Krnově a také tým krnovského Iktového centra, jehož zástupci radili lidem, jak rozpoznat a předejít cévní mozkové příhodě. „Když mi v redakci šéfredaktor Blesku projekt představoval, netušil jsem, že bude řešen až tak do detailu. Zájemci pro personál nemocnice, spolupracovníky i samotné návštěvníky akce bylo vymyšleno profesionálně a komplexně. Medializace celého projektu a osvěta v oblasti pre-

vence různých onemocnění byla skutečně masivní. Jen Slezská nemocnice měla v celostátním tisku 8 celých stran ke své prezentaci. O Blesk Ordinaci v Opavě se mluvilo v rádiích i řadě dalších médií. Blesku i všem zástupcům naší nemocnice patří velké uznání, že tak jedinečnou akci pro občany společnými silami uspořádali,“ nechal se slyšet ředitel nemocnice MUDr. Ladislav Václavec, MBA.

Dvaadvacátý Slezský den sester

Více než 200 zdravotníků z Moravskoslezského kraje dorazilo na již dvaadvacátý Slezský den sester, který se uskutečnil symbolicky ve středu 22. května 2019 v Kulturním domě Na Rybníčku v Opavě.

Letošní ročník se konal pod záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje pro zdravotnictví MUDr. Martina Gebauera. Prestižní akci, jejíž program tvoří přednášky zabývající se trendy a problémy zdravotnictví, pořádala Slezská nemocnice v Opavě ve spolupráci s Profesní a odborovou unií zdravotnických pracovníků. Vedení nemocnice děkuje organizátorům Slezského dne sester a těší se na příští ročník, kdy si celý svět připomene 200 let od narození zakladatelky ošetřovatelství Florence Nightingale.

Kráska tváří transfuzního centra

Úspěšná modelka Karolína Mališová propůjčila na několik let svoji tvář k propagaci Transfuzního centra Slezské nemocnice v Opavě.

Slavná žena, která má na sociálních sítích desítky tisíc fanoušků, dokonce sebrala odvahu a sama krev darovala.

„O dárcovství krve jsem kdysi přemýšlela a přiznávám, že jsem měla strach. V posledních letech tuto myšlenku z hlavy vytěsnila práce a studium. Když mě oslovil mluvčí nemocnice, zda bych se nechtěla stát tvář transfuzního centra, souhlasila jsem,“ prozradila česká Miss Earth 2015 Karolína Mališová. Tvář Karolíny je již na plakátech transfuzního centra. Nesměla tam být ale dřívě, než kráska darovala krev. „Nechtěla jsem dělat kampaň na hledání dárců a sama nedarovat. To mi přišlo hodně pokrytecké. Po odevzdání bakalářské práce jsem navštívila Transfuzní centrum na Olomoucké ulici. Protože se od dětství bojím jehel, bála jsem se, že mi nebudou úplně dobře, ale už na recepci na mě byli všichni milí,“ sdělila modelka.



Karolína Mališová je tvář Transfuzního centra Slezské nemocnice v Opavě.

Odběr zvládla kráska za sedm minut, kdy darovala 450 mililitrů krve. Po odběru si prohlédla pracoviště Transfuzního centra Slezské nemocnice v Opavě a odjela domů. „Jsem ráda, že jsem odběr zvládla. Sice se nikdy nedozvím, zda moje krev pomohla pacientovi ze Slezské či krnovské nemocnice, ale podstatné je, že někomu pomohla,“ dodala Mališová.

Vážení kolegové,

v letních měsících máme pravidelně nedostatek dárců plné krve krevních skupin A Rh negativní a 0 Rh negativní! Abychom zajistili potřeby všech našich pacientů v nemocnicích v Opavě i Krnově, prosíme Vás, pokud máte o dárcovství krve a krevních složek zájem, cítíte se zdraví, navštivte, prosím, naše transfuzní oddělení, pavilon C, v pracovní dny mezi 6.30-11.00 hod. Aktuálně velmi rádi uvítáme také dárce ostatních krevních skupin i dárce plazmy! Více informací o odběrech, podmínkách dárcovství a aktuality ohledně omezení dárcovství po cestování mimo území ČR získáte na webových stránkách HTO SN v Opavě - oddíl „Dárci krve“. Všem ochotným dárcům předem děkujeme! Kolektiv HTO

Slezská nemocnice v Opavě má tři nové primáře



Primářem chirurgického oddělení je MUDr. Matuš Peteja, Ph.D.



Dětské oddělení naší nemocnice vede MUDr. Dalibor Hudec, MBA.



V čele oddělení nukleární medicíny stojí MUDr. Tomáš Böhm.

Chirurgické oddělení, dětské oddělení a oddělení nukleární medicíny naší nemocnice vedou několik měsíců noví primáři. Nahradili kolegy, kteří se věkem přiblížili důchodové hranici.

Ředitel nemocnice Ladislav Václavec končícím kolegům osobně poděkoval a nabídl jim možnost dalšího setrvání v nemocnici. „Všichni tři kolegové, jmenovitě paní doktorka Dagmar Prejdová, která vedla dětské oddělení, pan doktor Jiří Hájek, jenž stál v čele oddělení chirurgie, a pan doktor Jiří Hrbáč, který řídil oddělení nukleární medicíny, se aktivně podíleli nejen na rozvoji svých oddělení, ale na dobrém chodu celé nemocnice. Naši nemocníci a pacientům obětovali velkou část svých životů a za to jim patří velké poděkování. Mám radost, že doktor Hájek a doktor Hrbáč zůstali v naší nemocnici a kromě péče o pacienty též předávají zkušenosti mladším kolegům,“ sdělil Ladislav Václavec.

Do čela chirurgického oddělení byl jmenován MUDr. Matuš Peteja, Ph.D., který přišel z Fakultní nemocnice v Ostravě. Ten se v rámci jednadvacetileté praxe specializoval na cévní operativu a onkochirurgii a v oboru chce pokračovat i v Opavě. „Můj příchod na

oddělení byl plný překvapení. Nečekal jsem, že jsou v Opavě úplně nové a skvěle vybavené operační sály. Dalším překvapením je personál oddělení, který funguje od lékařů, sester až po nezdravotníky jako celistvý tým. To je samozřejmě zásluhou mého předchůdce, pana doktora Hájka. Jsem moc rád, že na oddělení zůstal a naše spolupráce je vynikající,“ řekl primář Peteja.

Primářem dětského oddělení se stal MUDr. Dalibor Hudec, MBA, který na tomto oddělení působí od roku 2001 a poslední tři roky byl zástupcem primářky. Kromě pediatrie se zabývá problematikou alergií a poruch imunity u dětí. „Oddělení znám velmi dobře. Mým cílem je udržet jeho personální stabilitu, zlepšovat komunikaci a rozvíjet odbornost oddělení. Ať již vedením mladých kolegů lékařů i sester ve vzdělávání, či rozšiřováním spektra poskytované péče na lůžkových odděleních a zejména v odborných ambulancích. V neposlední řadě se budeme snažit o další

kvalitní spolupráci v rámci nemocnice i s kolegy z terénu,“ nechal se slyšet primář Dalibor Hudec.

Oddělení nukleární medicíny vede primář MUDr. Tomáš Böhm, který zde působí od roku 1992 a v roce 1996 se stal zástupcem primáře oddělení. „S mým předchůdcem, kolegou Jiřím Hrbáčem spolupracujeme více než 25 let, proto jsem rád, že se rozhodl na oddělení zůstat a svými zkušenostmi nám dále pomáhat. Mým cílem je více přiblížit metody nukleární medicíny všem lékařům, prohloubit spolupráci s klinickými obory nemocnic v Opavě i Krnově a také s ambulantním sektorem našeho regionu včetně příhraničních oblastí Polska. Jako dlouhodobou vizi vidím zavedení pozitronové emisní tomografie (PET/CT) v naší nemocnici,“ konstatoval primář Tomáš Böhm.

Ředitel nemocnice je rád, že primáři navázali na své předchůdce. „Noví primáři za několik měsíců prokázali, že jsou nejen velmi schopní lékaři, ale mají i dostatečné manažerské zkušenosti. Proto jim přeji, ať jim oddělení fungují dle jejich představ a mají co nejvíce spokojených pacientů,“ dodal ředitel Ladislav Václavec.

V nemocnici zasedal zdravotní výbor kraje

Výbor zdravotní a preventivní péče Moravskoslezského kraje zasedal ve čtvrtek 27. června odpoledne ve Slezské nemocnici.

Skupina odborníků na problematiku zdravotnictví si v doprovodu ředitele nemocnice MUDr. Ladislava Václavce, MBA, prošla její areál a některá pracoviště. „Abychom zástupcům zdravotního výboru ozvláštňili návštěvu nemocnice, vzali jsme je v úvodu prohlídky do Muzea ošetřovatelství a také do jedinečného Muzea patologie. Následně se hosté přesunuli do moderního pavilonu N, kde měli mimo jiné možnost vidět multioborovou jednotku intenzivní péče, která je určena pro pacienty s interními, neurologickými

a plicními potížemi,“ sdělil ředitel nemocnice MUDr. Ladislav Václavec, MBA.

Zdravotní výbor se následně přesunul do zasedací místnosti, kde byl ředitelem Václavcem seznámen s historií zdravotnického zařízení, jeho vývojem, současnou situací z pohledu poskytovaných zdravotnických služeb i ekonomickou bilancí posledních let. Členové výboru si vyslechli také informace o dalších plánech směřujících k rozvoji zdravotní péče v nemocnici včetně důležitých investic.



Výbor zdravotní a preventivní péče Moravskoslezského kraje navštívil nemocnici.

Město přispělo milionem na kostní denzitometr

Osteologická ambulance Slezské nemocnice v Opavě má k dispozici nový kostní denzitometr Lunar Prodigy Pro. Na přístroj, jehož celková cena i s DPH dosáhla 1,68 milionu korun, přispělo milionem korun statutární město Opava.

Slavnostní uvedení přístroje do plného provozu si nenechal ujít primátor města Opavy Ing. Tomáš Navrátil. „Jsem nesmírně rád, že jsem mohl za naše město předat Slezské nemocnici nový diagnostický přístroj. Osobně považuji nemocnici za nejdůležitější instituci v Opavě, bez ohledu na to, že je jejím zřizovatelem Moravskoslezský kraj. Nemocnice pomáhá lidem z Opavy a celého regionu, proto je důležité, aby cítila nejen morální, ale také ekonomickou podporu ze strany města,“ uvedl primátor Opavy Ing. Tomáš Navrátil.

Dle primářky Geriatrického a doléčovacího oddělení Slezské nemocnice v Opavě MUDr. Ingrid Rýznarové byl původní denzitometr v provozu od roku 2008 a měl za sebou více než 11 tisíc vyšetření.

Na novém denzitometru, který se nachází v pavilonu G, denně vyšetří 12 pacientů.



Primátor Opavy Ing. Tomáš Navrátil byl u zahájení provozu nového denzitometru.

Ti k vyšetření potřebují doporučení od lékaře (obvodního, endokrinologa, ortopaeda či jiných specialistů). Na vyšetření se mohou objednat v kartotéce, případně na telefonním čísle 553 766 463.

Ředitel nemocnice Ladislav Václavec si spolupráci s městem pochvaluje. „Prioritou naší

nemocnice je kvalitně a efektivně léčit pacienty z Opavy a jejího okolí. K tomu potřebujeme nejen odborně zdatný personál, ale také nejmodernější přístrojovou techniku. To, že město Opava finančně podpořilo koupi denzitometru, je vynikajícím signálem pro obyvatele celého regionu,“ sdělil ředitel Václavec.

Děti pomohly dětem

Zástupci Opavského zastupitelstva dětí a mládeže (OZDM) předali primáři dětského oddělení šek na 8 tisíc korun. Peníze získali na trzích v Opavě tak, že prodávali staré a nepotřebné knížky.



Zástupci dětského zastupitelstva vybrali pro dětské oddělení 8 tisíc korun.

„Celou akci uspořádal a stánky formou výpůjčky od města zajistil předseda OZDM Tadeáš Brída. Zorganizoval také tříčlenné směny, které se ve stánku střídaly,“ řekl koordinátor OZDM Milan Freiberg. Právě šéf dětského zastupitelstva Tadeáš Brída přišel s kolegyněmi do nemocnice, kde vysvětlil nosnou myšlenku akce. „Akci jsme pojmenovali „#detidetem“ a jde o to, že pro děti, kte-

ré to nemají lehké, uspořádají sbírku jejich vrstevníci. V tom je přidaná hodnota projektu. Chceme ukázat, že i mladší generace si uvědomuje, že pomáhat je důležité. Společně doufáme, že podobné akce se nám podaří zorganizovat opakovaně,“ uvedl Tadeáš Brída. Nemocnice za obdržené prostředky pořídila herní prvky pro malé i větší děti, které jim zpříjemní pobyt na oddělení.

Muzea jsou lákadlem

Přes 700 návštěvníků si v rámci Slezské muzejní noci prohlédlo Muzeum patologie, laboratoře a pitevnu.

Přibližně stejný počet návštěvníků prošel Muzeem ošetřovatelství. „Jde o nový návštěvnícký rekord. Pro malé i velké jsme si kromě přednášek a prohlídek muzea připravili i řadu pamětních předmětů. Již neprodáváme pouze turistické známky, ale také nálepky. Zájemcům jsme orazili propagační materiál muzea naším novým razítkem. V příštím roce bychom rádi lidem nabídli i vlastní pohledy,“ prozradila primářka oddělení patologické anatomie Eva Sehnálková.

Ve zdravém těle zdravý duch

Sportovní den Slezské nemocnice v Opavě se uskutečnil před několika dny. Do Areálu zdraví v Kylešovicích dorazilo na 200 zaměstnanců nemocnice.

Za krásného počasí byla odehrána utkání v beach volejbalu, fotbálku, tenise, stolním tenise i kuželkách. „Další akce pro zaměstnance se uskuteční v pátek 6. září odpoledne, kdy do areálu nemocnice přijedou desítky automobilových veteránů a bude slavnostně odhalen zrekonstruovaný Karlštejn. Samozřejmě i letos uspořádáme společné rozsvícení vánočního stromu,“ prozradil ekonomicko-personální náměstek nemocnice Karel Siebert.



O sportovní den byl velký zájem.

Špitálník

SN OPAVA
Vychází pololetně
náklad: 800 ks



Vydavatel: Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace
Olomoucká 470/86 746 01 Opava IČO: 47813750
Telefon: +420 553 766 111
Šéfredaktor: Bc. Jirí Krušina, krusina.jiri@szzkrnov.cz
Korektury: Mgr. Petra Moravcová
Grafická sazba: Lukáš Šovčík

Zpravodaj naleznete také na webových stránkách www.snopava.cz.